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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Vĩnh Phúc, ngày 09 tháng 5 năm 2025 


QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt Kế hoạch đấu giá quyền khai thác khoáng sản 
làm nguyên vật liệu xây dựng thông thường (đất san lấp) 
trên địa bàn tỉnh Vĩnh Phúc, đợt 1 năm 2025

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH VĨNH PHÚC

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/02/2025;

Căn cứ Luật Khoáng sản ngày 17/11/2010;

Căn cứ Luật Đấu giá tài sản ngày 17/11/2016; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đấu giá tài sản ngày 27/6/2024;

Căn cứ Luật Giá ngày 19/6/2023;

Căn cứ Nghị định số 22/2012/NĐ-CP ngày 26/3/2012 của Chính phủ quy định về đấu giá quyền khai thác khoáng sản; 

Căn cứ Nghị định số 158/2016/NĐ-CP ngày 29/11/2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Khoáng sản; 

Căn cứ Nghị định số 67/2019/NĐ-CP ngày 31/7/2019 của Chính phủ quy định về phương pháp tính, mức thu tiền cấp quyền khai thác khoáng sản;

Căn cứ Nghị định số 22/2023/NĐ-CP ngày 12/5/2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến hoạt động kinh doanh trong lĩnh vực tài nguyên và môi trường;

Căn cứ Nghị định số 172/2024/NĐ-CP ngày 27/12/2024 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Đấu giá tài sản số 01/2016/QH14 đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Luật số 37/2024/QH15;

Căn cứ Thông tư liên tịch số 54/2014/TTLT-BTNMT-BTC ngày 09/9/2014 của Bộ trưởng Bộ Tài nguyên và Môi trường và Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định chi tiết một số điều của Nghị định số 22/2012/NĐ-CP ngày 26/3/2012 của Chính phủ quy định về đấu giá quyền khai thác khoáng sản;

Căn cứ Thông tư số 02/2022/TT-BTP ngày 08/02/2022 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về hướng dẫn lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản; 

Căn cứ Thông tư số 03/2025/TT-BTC ngày 22/01/2025 của Bộ trưởng Bộ Tài chính Hướng dẫn về chế độ tài chính trong hoạt động đấu giá tài sản; quy định việc thu, chi, quản lý và sử dụng tiền bán hồ sơ mời tham gia đấu giá, tiền đặt trước của người tham gia đấu giá không được nhận lại theo quy định của pháp luật về đấu giá tài sản;
Căn cứ Thông báo số 145/TB-UBND ngày 06/5/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh Vĩnh Phúc về việc phân công chỉ đạo, điều hành hoạt động của ngành, lĩnh vực thay Phó Chủ tịch Phùng Thị Kim Nga;

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Vĩnh Phúc tại Tờ trình số 97/TTr-SNNMT ngày 16/4/2025.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt Kế hoạch đấu giá quyền khai thác khoáng sản làm nguyên vật liệu xây dựng thông thường (đất san lấp) trên địa bàn tỉnh Vĩnh Phúc, đợt 1 năm 2025 (có Kế hoạch chi tiết kèm theo).

Điều 2. Giao Sở Nông nghiệp và Môi trường:

1. Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, UBND huyện Sông Lô và các cơ quan, đơn vị liên quan chuẩn bị hồ sơ, tài liệu và tổ chức triển khai thực hiện đấu giá quyền khai thác khoáng sản theo đúng quy định đối với khu vực khoáng sản trong Kế hoạch đấu giá được phê duyệt tại Điều 1 của Quyết định này.
2. Chịu trách nhiệm toàn diện về nội dung trình UBND tỉnh phê duyệt và tổ chức thực hiện tuân thủ đúng quy định của pháp luật, không làm thất thoát ngân sách nhà nước.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành.

Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Thủ trưởng các sở, ngành: Nông nghiệp và Môi trường, Tài chính, Xây dựng, Tư pháp, Công Thương; Chủ tịch UBND huyện Sông Lô; Chi cục trưởng Chi cục Thuế khu vực VIII và các tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Nguyễn Khắc Hiếu
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KẾ HOẠCH
Đấu giá quyền khai thác khoáng sản làm nguyên vật liệu xây dựng thông thường (đất san lấp) trên địa bàn tỉnh Vĩnh Phúc, đợt 1 năm 2025.

(Kèm theo Quyết định số 904/QĐ-UBND 

ngày 09/5/2025 của UBND tỉnh Vĩnh Phúc)


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích

- Thực hiện cấp giấy phép hoạt động khoáng sản theo quy định của Luật Khoáng sản thông qua đấu giá quyền khai thác khoáng sản. 

- Khai thác, sử dụng hợp lý, tiết kiệm khoáng sản, đáp ứng nhu cầu phát triển bền vững kinh tế - xã hội trước mắt và lâu dài, đồng thời phát huy tiềm năng khoáng sản; thu hút đầu tư vào thăm dò, khai thác hiệu quả tài nguyên khoáng sản, tăng hiệu quả kinh tế và nguồn thu ngân sách cho nhà nước.

2. Yêu cầu
- Khu vực khoáng sản đưa ra đấu giá phải phù hợp với Quy hoạch tỉnh Vĩnh Phúc; Phương án thăm dò, khai thác và sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh Vĩnh Phúc thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt; Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030 được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

- Khu vực khoáng sản đưa ra đấu giá phải không thuộc các khu vực đã được Ủy ban nhân dân tỉnh khoanh định vào khu vực không đấu giá quyền khai thác khoáng sản.
- Thực hiện đấu giá quyền khai thác khoáng sản đảm bảo đúng quy định của pháp luật về đấu giá quy định tại Luật Đấu giá tài sản ngày 17/11/2016; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đấu giá tài sản ngày 27/6/2024; Luật Giá ngày 19/6/2023; Nghị định số 22/2012/NĐ-CP ngày 26/3/2012 của Chính phủ quy định về đấu giá quyền khai thác khoáng sản; Thông tư liên tịch số 54/2014/TTLT-BTNMT-BTC ngày 09/9/2014 của Bộ trưởng Bộ Tài nguyên và Môi trường và Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định chi tiết một số điều của Nghị định số 22/2012/NĐ-CP ngày 26/3/2012 của Chính phủ quy định về đấu giá quyền khai thác khoáng sản.
II. NỘI DUNG

1. Đấu giá quyền khai thác khoáng sản làm nguyên vật liệu xây dựng thông thường (đất san lấp) trên địa bàn tỉnh Vĩnh Phúc, đợt 1 năm 2025. Thông tin về khu vực mỏ đấu giá quyền khai thác khoáng sản đợt 1, năm 2025 như sau:

	TT
	Vị trí mỏ
	Diện tích khoảng
(ha)
	Trữ lượng, tài nguyên dự báo

(m3)
	Hiện trạng

khu vực mỏ
	Dự kiến thời gian

thực hiện đấu giá
	Ghi chú

	1
	Mỏ đất san lấp khu Gò Vàu, thôn Thống Nhất, xã Phương Khoan, huyện Sông Lô. 
	5,0
	668.000
	Rừng sản xuất
	Tháng 6/2025
	Chưa có kết quả thăm dò, đánh giá trữ lượng và chất lượng

	2
	Mỏ đất san lấp khu Gò Da, thôn Thống Nhất, xã Phương Khoan, huyện Sông Lô.
	3,0
	402.000
	Rừng sản xuất
	Tháng 6/2025
	Chưa có kết quả thăm dò, đánh giá trữ lượng và chất lượng


2. Phương thức tiến hành: Tổ chức phiên đấu giá theo trình tự, thủ tục quy định tại Luật Đấu giá tài sản ngày 17/11/2016; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đấu giá tài sản ngày 27/6/2024; Nghị định số 158/2016/NĐ-CP ngày 29/11/2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Khoáng sản; Nghị định số 22/2012/NĐ-CP ngày 26/3/2012 của Chính phủ quy định về đấu giá quyền khai thác khoáng sản; Thông tư liên tịch số 54/2014/TTLT-BTNMT-BTC ngày 09/9/2014 của Bộ trưởng Bộ Tài nguyên và Môi trường và Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định chi tiết một số điều của Nghị định số 22/2012/NĐ-CP ngày 26/3/2012 của Chính phủ quy định về đấu giá quyền khai thác khoáng sản.
3. Thời gian thực hiện: Trong năm 2025. Trường hợp trong năm 2025 chưa thực hiện đấu giá quyền khai thác khoáng sản theo kế hoạch được phê duyệt, thì được chuyển sang đấu giá quyền khai thác khoáng sản trong các năm tiếp theo.

4. Kinh phí thực hiện: Theo quy định của Thông tư liên tịch số 54/2014/TTLT-BTNMT-BTC ngày 09/9/2014 của Bộ trưởng Bộ Tài nguyên và Môi trường và Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định chi tiết một số điều của Nghị định số 22/2012/NĐ-CP ngày 26/3/2012 của Chính phủ quy định về đấu giá quyền khai thác khoáng sản; Thông tư số 03/2025/TT-BTC ngày 22/01/2025 của Bộ trưởng Bộ Tài chính Hướng dẫn về chế độ tài chính trong hoạt động đấu giá tài sản; quy định việc thu, chi, quản lý và sử dụng tiền bán hồ sơ mời tham gia đấu giá, tiền đặt trước của người tham gia đấu giá không được nhận lại theo quy định của pháp luật về đấu giá tài sản và các văn bản có liên quan.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Sở Nông nghiệp và Môi trường:

 a) Thông báo công khai khu vực có khoáng sản đưa ra đấu giá và các thông tin cơ bản về khoáng sản đưa ra đấu giá; các thông tin về cuộc đấu giá quyền khai thác khoáng sản theo quy định.
b) Xây dựng tiêu chí lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản chuyên nghiệp; thông báo công khai về việc lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản; lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản chuyên nghiệp để tổ chức cuộc đấu giá theo kế hoạch được phê duyệt. Trường hợp không lựa chọn được tổ chức đấu giá tài sản chuyên nghiệp, Sở Nông nghiệp và Môi trường đề xuất UBND tỉnh quyết định thành lập Hội đồng đấu giá để tổ chức đấu giá quyền khai thác khoáng sản theo quy định.  
c) Trình Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt giá khởi điểm, bước giá, tiền đặt trước, phí hồ sơ, chi phí tổ chức phiên đấu giá, vốn chủ sở hữu tối thiểu của doanh nghiệp đáp ứng điều kiện cấp phép khai thác khoáng sản đưa ra đấu giá đối với khu vực mỏ.

d) Lập, xác nhận hồ sơ mời đấu giá quyền khai thác khoáng sản; phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai công tác đấu giá quyền khai thác khoáng sản theo quy định.
2. Các sở, ban, ngành: Tài chính, Xây dựng, Tư pháp, Công Thương, Ban Quản lý các Khu công nghiệp, UBND huyện Sông Lô và Chi cục Thuế khu vực VIII căn cứ chức năng, nhiệm vụ có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ với Sở Nông nghiệp và Môi trường, cơ quan, đơn vị liên quan trong quá trình tổ chức đấu giá quyền khai thác khoáng sản và thực hiện các nội dung liên quan đến công tác đấu giá quyền khai thác khoáng sản.
Trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch này, nếu có khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo và đề xuất UBND tỉnh xem xét, quyết định./.
