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	Số: 930/QĐ-UBND
	Vĩnh Phúc, ngày 14 tháng 5 năm 2025


QUYẾT ĐỊNH
Về việc giao các đơn vị làm chủ đầu tư thực hiện trồng rừng thay thế (đợt 1) năm 2025 trên địa bàn tỉnh Vĩnh Phúc

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH VĨNH PHÚC

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/2/2025;
Căn cứ Luật Lâm nghiệp năm 2017;
	Căn cứ Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16/11/2018 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật lâm nghiệp;
	Căn cứ Nghị định số 91/2024/NĐ-CP ngày 18/7/2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16/11/2018 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật lâm nghiệp;
	Căn cứ Nghị định số 58/2024/NĐ-CP ngày 24/5/2024 của Chính phủ về chính sách đầu tư trong lâm nghiệp;
	Căn cứ Thông tư số 15/2019/TT-BNNPTNT ngày 30/10/2019 của Bộ Nông nghiệp & PTNT hướng dẫn một số nội dung quản lý đầu tư công trình lâm sinh;
	Căn cứ Thông tư số 25/2022/TT-BNNPTNT ngày 30/12/2022 của Bộ Nông nghiệp & PTNT quy định về trồng rừng thay thế khi chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác;
	Căn cứ Thông tư số 22/2023/TT-BNNPTNT ngày 15/12/2023 của Bộ Nông nghiệp & PTNT sửa đổi, bổ sung một số điều của các Thông tư trong lĩnh vực lâm nghiệp;
	Căn cứ Thông tư số 24/2024/TT-BNNPTNT ngày 12/12/2024 của Bộ Nông nghiệp & PTNT sửa đổi, bổ sung một số điều của các Thông tư trong lĩnh vực lâm nghiệp;
Căn cứ Văn bản số 507/BNN-LN ngày 15/01/2025 của Bộ Nông nghiệp & PTNT về việc triển khai thực hiện công tác trồng rừng thay thế;
	Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp & Môi trường tại Tờ trình số 110/TTr-SNNMT ngày 21 /4/2025.
QUYẾT ĐỊNH:

[bookmark: _Hlk195529652]Điều 1. Giao các đơn vị làm chủ đầu tư trồng rừng thay thế trên địa bàn tỉnh đợt 1 năm 2025, cụ thể như sau:
[bookmark: _Hlk195879114]	- Giao Trung tâm khoa học lâm nghiệp Đông Bắc Bộ làm chủ đầu tư trồng rừng thay thế trên diện tích đất rừng đặc dụng đã giao đơn vị quản lý.
	- Giao Công ty lâm nghiệp Lập Thạch thuộc Tổng công ty Giấy Việt Nam làm chủ đầu tư để thực hiện trồng rừng thay thế trên diện tích đất quy hoạch rừng sản xuất đã giao đơn vị quản lý.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Sở Nông nghiệp & Môi trường:
- Chịu trách nhiệm toàn diện về nội dung báo cáo, đề xuất UBND tỉnh tại Tờ trình số 110/TTr-SNNMT ngày 21 /4/2025; theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các đơn vị Chủ đầu tư tổ chức thực hiện đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, đúng quy định của pháp luật; hướng dẫn các chủ rừng ưu tiên trồng các loài cây có giá trị kinh tế cao, phù hợp với thổ nhưỡng, hạn chế loại cây trồng gây thoái hóa đất, gây xơ hóa đất, bạc màu,…; kịp thời tham mưu, đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo đối với những nội dung phát sinh, chưa phù hợp với quy định của pháp luật (nếu có).
- Giao Sở Nông nghiệp & Môi trường chủ trì phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan thẩm định thiết kế, dự toán công trình lâm sinh trồng rừng thay thế của 02 đơn vị đảm bảo nguyên tắc diện tích trồng rừng thay thế không thấp hơn diện tích đã chuyển mục đích sử dụng rừng, trình Chủ tịch UBND tỉnh quyết định cấp kinh phí từ Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh cho chủ đầu tư để triển khai thực hiện trồng rừng thay thế.
- Nguồn kinh phí thực hiện: Từ nguồn kinh phí trồng rừng thay thế do các tổ chức và cá nhân có chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác nộp và lãi tiền gửi của Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng hiện có qua các năm, việc thanh quyết toán thực hiện theo quy định hiện hành.
2. Chủ đầu tư: Trung tâm khoa học lâm nghiệp Đông Bắc Bộ và Công ty lâm nghiệp Lập Thạch có trách nhiệm: 
- Lập Thuyết minh thiết kế bao gồm dự toán và bản đồ thiết kế công trình lâm sinh trồng rừng thay thế trình thẩm định và phê duyệt theo quy định; tổ chức tiếp nhận kinh phí và triển khai trồng rừng đảm bảo chất lượng rừng và thanh quyết toán kinh phí theo quy định hiện hành.
- Ưu tiên trồng các loài cây có giá trị kinh tế cao, phù hợp với thổ nhưỡng, hạn chế loại cây trồng gây thoái hóa đất, gây xơ hóa đất, bạc màu,… theo hướng dẫn của Sở Nông nghiệp & Môi trường.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.
Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc các Sở: Tài chính, Nông nghiệp & Môi trường; Giám đốc Kho bạc Nhà nước khu vực VIII; Chi cục trưởng Chi cục Kiểm lâm tỉnh Vĩnh Phúc; Chủ tịch UBND huyện và thành phố: Lập Thạch, Tam Đảo và Phúc Yên; Trung tâm khoa học lâm nghiệp Đông Bắc Bộ; Công ty lâm nghiệp Lập Thạch; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan căn cứ Quyết định thi hành./.
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